



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2024年3月11日

星期一

总第476期

宁夏交警全力守护40天春运平安路

本报记者 陈世伟

3月5日，2024年春运落下帷幕，宁夏各地交警采取多项有效措施，全力做好疏堵保畅工作，为群众出行提供了安全、有序、温馨的道路交通环境。

强化部署推进措施落地见效

时钟拨回到1月23日，自治区公安厅交通管理局召开全区公安交管部门视频会议，就做好2024全区春运交通管理工作进行强调部署。

1月26日，春运正式启幕。自治区公安厅交通管理局进一步强化工作推动，派出7个局领导带队的督导小组，先后20余次深入一线，对全区春运工作进行明察暗访。区市县三级春运工作专班高效运转，高频调度、实时跟进，各地公安交管部门领导干部率先垂范、一线指挥，推动工作落实，全区公安交管民警辅警坚守岗位、履职尽责，有力推进措施落地见效。

“今年春运，全区公路流量持续居于高位，能源物资、民生物资、春耕备耕运输需求旺盛，客运集中、群众返乡、旅游探亲等出行特点明显，加之恶劣天气交织叠加，交通安全管理压力很大。”自治区公安厅交通管理局相关负责人介绍：“春节期间全区高速公路车流量爆发式激增，同比去年上升35.1%，大流量通行持续时间长、疏导难度大。”

鉴于此，自治区公安厅交通管理局2月19日再次召开全区公安交管部门视频调度会议，总结交流春运前经验做法，就扎实推进全区春运后半程交通管理工作进行再强调再部署，确保全区春运期间道路交通安全形势持续平稳。

强化恶劣天气应急保畅

2月1日，宋先生及家人给泾源县公安局交警大队写去一封情真意切的感谢信。信中，宋先生对该大队民警辅警王强等人帮助被困风雪中的一家人脱困，并协助安排食宿的暖心举动表示深深的感谢。王强说：“春运期间，经常会碰到许多突发状况，帮助群众及时解决困

难是我们应尽的职责，非常感谢宋先生的认可。”

这只是春运期间的温暖一幕。在为期40天的守护中，各地交警聚焦恶劣天气出行保障，突出风险防控，提前采取措施，预置警力、装备，启动应急响应机制，切实把应急准备工作做在前面。提前研判下发风险分析及预警提示，不断强化应急值守，综合实施部门联动、高地联动、区域联动，坚持远端分流、近端管控，强化部门协作、压速带道、疏导通行，高效应对处置大范围恶劣天气12次，有力保障春节全区公路大流量通行秩序良好。全面营造良好春运氛围，深入开展“文明交通 你我同行”“平安春运 交警同行”主题宣传，充分依托春运服务站、执勤卡点、客运站、火车站、广场等场所开展宣传，有效提高群众交通安全意识。

强化源头隐患排查治理

3月2日，自治区公安厅交通管理局高速交警十五大队民警在海原收费站对一辆小型普通客车例行检查时发现，后备箱似乎藏着什么。民警立即要求驾驶员打开后备箱，看到里面蜷缩着

一名小女孩。经核查，该车核载5人，实载6人。民警对该驾驶员超员并且置孩子安全于不顾的行为进行严厉批评，依法对其处以罚款200元、驾驶证记3分的行政处罚，并责令立即对超员乘客进行安全转运。

春运期间，我区交警持续优化公路勤务安排，紧盯重点路段、重点时段，不断加大执法检查力度，高频组织统一行动33批次，查处各类交通违法行为41.5万余起，其中查处超员、超载、酒驾醉驾等重点违法行13.5万余起，同比上升54%。持续开展源头安全隐患排查，动态排查发现道路安全隐患237处并推动治理，对一时无法完成治理的及时落实安全防护措施。动态消除逾期未报废、未检验的重点车辆10498辆，逾期未审验、未换证重点驾驶人16748余名，有效防止“问题”车辆、“问题”驾驶人参加春运。各地交警立足城市、农村、国省道和高速公路“四大主战场”，紧盯重点车辆、重点违法，坚持分类治理、精准施策、高压整治、波次递进。启动71个春运检查站、126个临时执法点，检查登记各类重点车辆4.3万余辆次。



3月6日，石嘴山市公安局交通警察分局惠农交警大队民警走进小清华幼儿园校开展“开学第一课”交通安全宣讲活动，并带领孩子们学习交通指挥手势。开学以来，惠农交警大队民警先后到5所学校、3所幼儿园开展交通安全宣传。

本报记者 张磊 摄

“请放心，马上安排交警带路”

本报讯（记者 陈世伟）“喂，110吗？我老婆手受伤了，现在要去医院，你们能帮忙带下路吗？”

“请放心，我们马上安排交警带路！”

3月5日9时许，中宁县石喇叭村一妇女在家干活时，右手手掌不慎被夹伤，经过简单包扎后仍血流不止，情况危急，需要马上赶到中宁县人民医院进行手术。中宁县公安局交巡警大队接到指挥中心指令后，迅速安排骑警队员前往救援。

当时正值早高峰，中宁县城

交通拥堵。3名骑警抵达约定地点，见到报警人的车辆后，立即向驾驶员招手示意：“跟上我！”骑警队员拉响警报，两前一后组成车队迅速护送伤者车辆一路疾驰，利用喊话器提示前方车辆注意避让，争分夺秒赶往中宁县人民医院。在骑警的护送下，伤者仅用时8分钟就赶到了医院，为后续治疗争取到宝贵的时间。

伤者家属感激地说：“幸亏有交警护送，我们才能更快地到达医院，人民警察为人民，这句话说得一点都没错。”

交通安全你我他

行驶途中轮胎“逃跑”幸遇交警暖心帮助

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 周克娜）

3月5日，半挂车驾驶员由于车身瞬间倾斜，察觉到了异常，慢慢将车停靠在应急车道。民警迅速停车上前查看情况，发现脱落的两条轮胎是在挂车左侧中间位置，所幸没有造成人员伤亡。

民警见状立即在后方做好安全防护，提醒过往车辆减速避让，将停在对向车道的轮胎挪到安全位置，并帮驾驶员呼叫维修救援。随后，民警顺着另一条轮胎滚出的印记徒步寻找，在约2000米之外的荒地里找到了另一条轮胎，合力将轮胎滚回车旁。

高速公路匝道倒车 驾驶员称“为了不绕路”

本报讯（记者 陈世伟）3月7日17时许，自治区公安厅交通管理局高速交警十八大队民警视频巡逻时发现，银百高速由北向南方向转至武高高速立交处，一辆小轿车正在匝道倒车，幸亏当时后方无其他车辆经过，未发生交通事故。

民警立即查询车辆相关信息

并联系驾驶员到大队接受调查处理。该驾驶员到大队接受处理时称：“当时误把立交枢纽当成了高速公路出口，走错了道。为了不绕路，就趁后方没车时倒回了主路。”民警对该驾驶员进行了严厉的批评教育，并依法对其违法行为处以驾驶证记12分，罚款200元的行政处罚。

货物掉落高速路 交警援手保安全

本报讯（记者 陈世伟）3月4日15时35分许，自治区公安厅交通管理局高速交警十三大队民警巡逻至银昆高速太阳山至银川方向96公里处时，发现一辆货车停在应急车道，后面行车道掉落了一堆货物，旁边不时有车辆飞驰而过，情况十分危险。

民警立即将警车靠边并做好后方安全防护工作，随后将散落

物拖至应急车道，及时消除了行车道上的安全隐患。经询问驾驶员得知，该车上的货物在行驶途中突然掉落，驾驶员将车停在应急车道后一时不知如何处置。为确保群众生命财产不受损失，民警迅速协助驾驶员将货物装到车上并固定好。临行前，反复叮嘱驾驶员一定要注意行车安全。该驾驶员由衷地说：“谢谢交警同志，你们帮了我大忙。”

燃油耗尽车辆“趴窝”交警帮忙购买汽油

本报讯（记者 陈世伟）3月5日，自治区公安厅交通管理局高速交警十一大队在盐池收费站口执勤时，发现一辆黑色越野车开启双闪停在收费站人工通道。

此时，一名男子跑来向交警寻求帮助，称其驾驶的车辆因为没油导致“趴窝”。民警协助该驾驶员将车推至不影响交通的

她们的守护24小时“不打烊”

本报记者 李毓琛

通知机动大队巡逻组迅速前往该地点，帮助报警人将车辆推到安全地点。

“救人是大事，希望他能感受到石嘴山交警的温度。”去年3月2日，石嘴山交警指挥中心监测发现，一辆黑色轿车接连闯了好几个红灯，该行为引起指挥中心的警觉，持续关注车辆行驶轨迹。当车辆驶入一家医院后，接警员杨娟立即与车主联系，得知车主突遇家人食物中毒，情急之下闯了红灯。指挥中心立即向上级领导汇报，并与医院取得联系，对该车车主家属入院时的病历、诊断证明进一步核实。刘丽凭借对全市道路的了解和掌握情况，很快通过监控定位到求助人所在地点，并

交通违法行为仅予以警告处罚。

“我驾驶货车运送一部爬楼机，到达目的地后却发现车厢里的物品不见了，价值5000多元，我咋赔得起啊？”近日，石嘴山交警指挥中心接到群众报警后，接警员黄志惠立即按照车辆行驶路线沿途调取监控，最终找到爬楼机遗失的准确位置，并很快帮助车主找回物品。

“我打车时不小心把手机落在车里了，手机里有很多珍贵的照片……”近日，石嘴山交警指挥中心接到一名群众的求助电话，接警员李婉莉一边安慰王女士，一边调取当时出租车行车路线的

监控视频，根据时间逐一排查过往车辆，很快确认了王女士当时乘坐的出租车。随后，李婉莉与出租车驾驶员取得联系，为王女士找回了手机。

“您别着急，我们马上过来。”去年夏天，石嘴山交警指挥中心接到群众求助，称孩子走丢了，请求帮助寻找。“听到孩子走丢6个小时了，其实我们比报警人更着急，但当时必须沉着冷静。”指挥中心接警员张玉娟一边安抚宋先生，一边了解情况。通过视频巡查12个路口，终于在视频中看到孩子的身影，遂联系巡逻民警前往，将孩子安全送回宋先生身边。

警企携手推进企业交通安全

红寺堡交警为供电公司职工讲安全

本报记者 刘炳宇 通讯员 周克娜 文/图



为企业职工发放宣传彩页。

“有些工作人员因长期特殊作业，养成了一些不良驾驶习惯……”

3月8日，吴忠市公安局红寺堡区分局交管大队民警石伟走进国网吴忠市红寺堡供电公司，开展交通安全宣传教育讲座。

活动中，结合该公司员工工作的特殊性，石伟对驾驶机动车电力抢修中容易出现的随意停车、机动车道作业防护不到位及业务员驾驶非机动车业务办理时的随意停靠、不佩戴安全头盔等交通违法行为，通

过播放交通安全课件、交通警示教育片的形式，结合事故案例以案说法、剖析危害。

为加深员工对安全文明驾驶的认识，切实掌握交通安全知识，民警提前精心设计了交通安全知识测试卷组织员工答题，并根据员工答题情况现场进行答疑。

“我的A2驾驶证扣了4分，现在记分清零了，还需要审验吗？”“这种情况还是需要审验，因为没有达到9分或9分以上，只需要在‘交管12123’

APP中的‘审验教育’按要求学习即可，后台会自动审验。”培训结束后，民警积极与参训人员互动，对驾驶员提出的涉及车辆审验、驾驶证审验等问题一一详细解答。参训人员表示，今后一定将交通安全意识融于心、践于行，切实从思想上、行动上树立文明交通意识，抵制交通陋习。

供电公司相关负责人表示：“我们也将严格要求全体员工遵守交通法规，做好行业示范引领，争做交通安全文明的践行者、传播者。”

外卖小哥撞人后留下空号一去不返

银川交警连夜追击4小时侦破肇事逃逸案

动车道回家，刚从站台下来就被一辆逆行的电动自行车给撞了，驾驶人是一名外卖小哥，将郝女士扶起后，称其有一个订单未完成，送餐后就会返回送她去医院，不然这一天就白干了。郝女士出于善意表示同意，并留了对方的电话。然而，10分钟后，郝女士不见外卖小哥返回，拨打其留下的电话号码发现是空号，这才联系家人报警。孔某某将母亲送到医院，经诊断郝女士腿部骨折。

由于事故现场已经破坏，民警调取

道路监控，确定事故发生时肇事者驾驶电动自行车逆行，但由于天黑，看不清电动自行车的号牌，民警继续沿路追踪调查至一个小区，连夜排查，并根据肇事者预留的手机号码继续追查。最终在2月20日1时30分，将肇事逃逸的马某抓获归案。马某负全责。

“我不是想跑，是不知道啥时候触碰了手机空号这个设置……”面对民警，马某企图狡辩。“这么复杂的操作是‘不小心’碰了一下就做到的吗？”民警接过马

某的手机，当面拆穿他故意设置电话号码为空号的伎俩。历时4个小时不眠不休，一起肇事逃逸事故成功告破。接到电话通知时，孔某在电话里激动地说：“太谢谢了，你们的效率实在是太高了。”据介绍，郝女士的医药费已经花去2万余元，幸好案件及时侦破为她挽回了经济损失。

目前，马某不仅因交通肇事逃逸被处罚款2000元，还要赔偿郝女士的损失。